

SEVEROČESKÝ

METROPOL



Ing. Jan Fischer, CSc.

Bývalý předseda vlády ČR, nyní viceprezident Evropské banky pro obnovu a rozvoj. Absolvent Národohospodářské fakulty Vysoké školy ekonomické (VŠE) v Praze v oboru statistika a ekonometrie. Později absolvoval rovněž postgraduální studium ekonomické statistiky a obdržel titul kandidáta věd. Od roku 1974 působil v různých funkcích ve Federálním statistickém úřadu (FSÚ). V roce 1990 se stal jeho místopředsedou, po rozpadu federace působil ve stejné funkci v Českém statistickém úřadu (ČSÚ). Od roku 2000 byl ředitelem oddělení produkce společnosti Taylor Nelson Sofres Factum, zúčastnil se rovněž mise MMF ve Východním Timoru. V letech 2002-2003 působil jako vedoucí na výzkumných pracovištích Fakulty informatiky a statistiky VŠE. Mezi lety 2003-2010 stál v čele ČSÚ. Od dubna 2009 do července 2010 byl premiérem tzv. „překlenovací vlády odborníků“. Od roku 2010 zastává funkci viceprezidenta Evropské banky pro obnovu a rozvoj. Jan Fischer je podruhé ženatý a má tři děti.



str. 5 - 6



Věřme v sílu demokracie

Jan Fischer. Bývalý premiér České republiky, dnes viceprezident Evropské banky pro obnovu a rozvoj se sídlem v Londýně. Lidé na něj nezapomněli, jeho působení v čele vlády si váží a průzkumy veřejného mínění mu dávají velkou šanci stát se prostřednictvím přímé občanské volby příštím českým prezidentem. Z Londýna odpověděl Metropolu na následující otázku.

■ Průzkumy veřejného mínění vás favorizují jako budoucího prezidenta České republiky, zvoleného v přímé volbě. Co tomu říkáte?

Jsem tím překvapen a potěšen. Důvěry občanů si vážím a beru ji jako závazek. Rád bych čas do prezidentské volby využil účelně. Chci se setkat s co největším počtem lidí, rád bych s nimi mluvil o jejich problémech a o věcech, jež je v naší zemi třeba změnit.

■ Zdají se vám kompetence hlavy státu dostatečné pro vykonávání mandátu?

Ústavní kompetence jsou dostatečné. Záleží hlavně na prezidentově neformálním vlivu a na důvěře občanů, kterou si hlava státu může získat jen dobrou prací v jejich zájmu.

■ Už máte promyšlenou volební kampaň?

O konceptu slušné a transparentní prezidentské kampaně zatím přemýšlíme. Budujeme tým spolupracovníků, odborných poradců i dobrovolníků nejen v Praze, ale i v regionech.

■ Jak nyní zpovzdálí nahlížíte na politickou a ekonomickou situaci v ČR?

Bývám často a pravidelně v Čechách, každý den sleduji zpravodajství a hlavně mlu-

vím s normálními lidmi. Takže naši situaci vidím zblízka jako každý jiný občan. Utvrzuji se v přesvědčení, že do českého veřejného života musíme vrátit slušnost a profesionalitu. Lidé jsou oprávněně nespokojeni se stavem české politiky a nejrůznější skandály k tomu jen přispívají. Veřejní činitelé jakoby zapomínali na celé skupiny osob, na něž těžce dopadá finanční krize, a kteří si sami nepomůžou. A nejde jen o seniory.

■ Co vzkazujete spoluobčanům?

Pojďme společně změnit českou politiku. Pojďme k volbám, nahlas říkejme politikům, co se nám nelíbí a co nás trápí. Neomezujme politiku jen na partaje, ty mají být pouhou součástí občanské společnosti. Podporujme vstup nezávislých osobností do veřejného života. Využijme poprvé možnosti, kdy volba hlavy státu nebude v rukou stranických sekretariátů. A hlavně - věřme v sílu demokracie. Odmítněme všechny populisty, extremisty a xenofoby, kteří se na současnou situaci snaží parazitovat.

Text: Metropol, foto: archiv

Alena Dernerová: Změny v řízení zdravotnictví jsou nutné

Půldruhého roku zastupuje MUDr. Alena Dernerová občany Mostecká v Senátu Parlamentu ČR. A dělá to opravdu výborně. Svá přesvědčení hájí nebojácně, nezalekne se ani ministrů. Protože je lékařka, je jí zdravotnictví nejbližší. Na snižování s novináři prozradila, co se odehrálo kolem rušení zdravotních ústavů.

Původně měly zůstat čtyři, což neschválil zdravotní výbor senátu. S pozměňovacím návrhem na dva, jeden v Ústí nad Labem, druhý v Ostravě, zase neschválil ministr zdravotnictví. Senát PČR ale návrh odhlasoval a Alenu Dernerovou vyslal jako zpravodajku do poslanecké sněmovny, kde bývá zvykem závazné hlasování podle stranické příslušnosti. Poslanci ODS a TOP 09 měli původně v úmyslu podpořit Pra-

hu, nakonec zvítězil zdravý rozum a zejména severočeští poslanci napříč politickým spektrem hlasovali pro Ústí a Ostravu. Pro občany obou průmyslových krajů, kde řada lidí trpí zdravotními problémy, jako jsou různé alergie, astma a další nemoci, to prakticky znamená, že se jejich dojezdová vzdálenost za odbornými vyšetřeními a potřebnými zákroky nezvýší.

Další neohrožený boj svádí senátorka Alena Dernerová s vládou prosazovaným Národním zdravotním informačním systémem *Registrem národního zdraví*. Vadí jí především objem zpracovávaných dat, jejich hloubka a chybějící ochrana těchto citlivých údajů. Rizika jsou příliš velká. Stát by tak o každém občanovi věděl, zda a jaké má nebo v minulosti měl zdravotní problémy a další data, což se dá zneužít, jak jsme toho

svědky v řadě jiných případů. Nelíbí se jí ani možné tresty pro lékaře, kteří by do tohoto obřího registru zapoměli zákonem požadované údaje uvést a bojí se rovněž zneužití rodných čísel občanů, která mají sloužit jako spojovací můstek s registrem. Zmíněný registr se má stát součástí Národního zdravotnického systému, jehož existenci umožní zákon o zdravotních službách. Ten již byl projednán v obou komorách parlamentu a právě proti němu míří ústavní stížnost senátorky Aleny Dernerové.

Podle jejího názoru potřebuje také řízení zdravotnictví v Ústeckém kraji, kde je doma, nutně provětrat. Proto bude ze všech svých sil podporovat všechny kandidáty hnutí Severočeši.cz, které má změny ve zdravotnictví v regionu jako jeden ze stěžejních bodů volebního programu pro období 2012 – 2015.



Severočeši.cz

Budoucí prodavači

z kraje

Žáci oboru Prodavač z celé republiky se sjedou 18. dubna do Střední školy obchodu a služeb v Krásném Březně v Ústí nad Labem, aby poměřili své síly v celostátní soutěži Prodavač 2012.

Zúčastní se více než 40 žáků ze škol v Mladé Boleslavi, Kladně, Chrudimi, Frýdlantu, Liberci, Ostravě, Opavě, Lounech, Teplicích, Mostu, Podbořanech a dalších včetně pořádatelů škol.

Pro soutěžící jsou připraveny tradiční disciplíny jako balení chlebiček nebo lahve vína, odhad hmotnosti a ceny zboží, určování vzorků různého zboží, práce s pokladnou, aranžování zboží a chybět nebude ani písemný test.

Soutěž, která se bude konat již po sedmé, se stala platformou nejen k ověření znalostí a dovedností žáků, ale přispívá k zatraktivnění oboru, který je v posledních letech na ústupu, umožňuje navázání spolupráce škol v daném oboru, ukazuje, jak si která škola stojí v konkurenčním prostředí. Neformální setkání pedagogických pracovníků z jednotlivých škol, kteří doprovázejí soutěžící žáky, je vždy velice podnětné a přínosné pro další práci pedagogů i vedení školy. (od dop.)



13. 4. TEPLICE, OC OLYMPIA, OD 13.00 DO 18.00 HOD.
14. 4. CHOMUTOV, NÁM. 1. MÁJE, OD 8.00 DO 12.00 HOD.
19. 4. ÚSTÍ N. L., OC FORUM, OD 13.00 DO 18.00 HOD.
21. 4. ÚSTÍ N. L., SEVERNÍ TERASA - PARK, OD 8.00 DO 12.00 HOD.
26. 4. KADAŇ, MÍROVÉ NÁM., OD 12.00 DO 17.00 HOD.

Ústecký kraj

Trhy se konají pod záštitou hejtmanky Jany Vaňhové

Czech Coal
patron projektu

STŘEDNÍ ŠKOLA STAVEBNÍ A TECHNICKÁ
ÚSTÍ NAD LABEM, ČELAKOVSKÉHO 5, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

Je tu II.kolo

**Největší
střední škola
v Ústí nad Labem**

nabízíme ještě několik volných míst

Čtyřleté studijní obory zakončené maturitou
Stavebnictví - Technická zařízení budov - Mechanik seřizovač

Tříleté učební obory

Mechanik opravář motorových vozidel (Automechanik)
Truhlář - Instalátér - Tesař - Zedník
Autoelektrikář - Elektrikář - Karosář (Autoklempíř)
Strojní mechanik (Zámečnický) - Obráběč kovů (Soustružník)
Zednické práce - Truhlářské práce - Malířské práce

Spolupracujeme s největší stavební firmou v České republice

metrostau

Finanční dotace firmy - Měsíční stipendium, tisícové bonusy za řádné studium, zdarma jízdenky za dopravu, zdarma strava a ubytování, zdarma učební pomůcky a pracovní nářadí!!!

Motivační program pro střední školy Ústeckého kraje
měsíční žákovské stipendium pro vybrané učební obory
1.ročník 300 Kč; 2.ročník 400 Kč; 3.ročník 500 Kč

Další z mnoha nabídek školy našim žákům

řidičský průkaz za nejnižší cenu, obědy s vlastní kuchyní, výjezdy žáků do ciziny, spolupráce s firmami regionu, zprostředkování práce po ukončení studia

**Pomůžeme, poradíme
k Vaší spokojenosti**

www.stsul.cz

e-mail: sts@stsul.cz

tel.: 475 501 222



Mezi čtrnácti oceněnými pedagogy u příležitosti Dne učitelů byla také Ing. Danuše Petrášková (vpravo) z Evropské obchodní akademie v Děčíně, příspěvkové organizace Ústeckého kraje. Poděkování a diplomu se jí dostalo z rukou hejtmanky Jany Vaňhové, radního Petra Jakubce a předsedy zastupitelského výboru pro vzdělávání a zaměstnanost Oldřicha Bubeníčka. Foto: Zbyněk Šebesta

MAJÁLES 2012

Ústecký kraj | I tento rok pořádá Studentská unie UJEP Majáles. Letos se bude konat ve středu 25. dubna od 14 hodin v Letním kině v Ústí nad Labem. Tentokrát se celá akce pone- se v duchu Zoo. Zahraje zde pražská hip-hopová kapela Prago Union, dále vystoupí We on the moon, Sabrage, Houpací koně, Skyline, Kluci z marmelády nebo Pub animals. Účastníky nebude bavit jen hudba. Jejich větší účast slibuje propojení s druhou velkou událostí, kterou je 2. ročník downhillového závodu ÚL-LET. Cílem tohoto závodu je představit freeridovou cyklistiku široké veřejnosti. (od dop.)

Severočeši.cz v Žatci

Politické hnutí Severočeši.cz založilo z iniciativy občanů základní organizaci v Žatci. Jejím předsedou byl zvolen Jan Novotný, místostarosta města.



Zdejší ZO chce především otevřeně diskutovat o problémech nejen samotného Žatce, ale i celého regionu a Ústeckého kraje. Je připravena spolupracovat s aktivními občany, kteří se chtějí podílet na pozitivních změnách na všech úrovních veřejné správy. V rámci diskuze o významných regionálních tématech navrhuje řešit následující stěžejní body - zachování současného rozsahu zdravotní péče v žatecké nemocnici jako základního pilíře zdravotní péče celého regionu, realizaci páteřní cyklostezky Ústeckého kraje „Cyklostezka Ohře“ a prohloubení spolupráce s Armádou České republiky. (od dop.)



Druhá sezóna Severočeských farmářských trhů odstartovala v sobotu posledního března na hipodromu v Mostě. Jak je patrné z fotografie, na které jsou zachyceni Hana Jeníčková, náměstkyně primátora města Mostu a Adam Weber z pořádajícího občanského sdružení Český um, větrné počasí bylo pouze pro statečné prodávající i nakupující. Do Mostu se stánkaři s obohacenou nabídkou domácích specialit vrátí, věřme s příznivějším počasím, 28. dubna. (Text foto: Metropol)



**Statutární město Ústí nad Labem Vás zve
na akce pořádané v rámci projektu**



Cože?! To také pochází z Ústí nad Labem? Možná budete stejně nevěřícně kroutit hlavou, až se dozvíte, kolik proslulých značek má původ v severočeské metropoli.

2.-27. dubna
Originally Made in Ústí nad Labem II

Informační středisko města Ústí nad Labem (Palác Zdar)
Výstava k pokračování projektu „Slavné lokální značky z Ústí nad Labem“
Václav Linek - pop-art zpracování slavných ústeckých značek, výstava tisků v galerii infostřediska

5.-6. dubna (čtvrtek, pátek)
Velikonoční trhy...znáte Trmickou makovou mušlí?

Kostelní náměstí, u OC Forum, 9 - 18h
Velikonoční trhy, ochutnávka trmické makové pochoutky

13. dubna (pátek)
Ústecké značky v reklamě aneb pan Vajíčko se vrací

OC Forum, 2. podlaží uprostřed (u Dětského koutku), 16h, 17h, 18h
Zavzpomínejte na staré časy! - promítání dobových reklam s komentářem historika M. Krška

14. dubna (sobota)
Slavnosti piváře Cibicha

Pivovar ve Velkém Březně, 11 - 15h - vepřové hody v restauraci „U Dubu“, návštěva pivovaru za symbolické vstupné
Zámek Velké Březno, 10 - 16h - Korbely, holby, džbány, žejdlíky a pivníky - mimořádná výstava pivních nádob (probíhá i 15. 4.)
doprava Zubnickou muzeální železnicí na trase V. Březno - Zubnice (jízdní řád na www.zmz.cz)

Více informací na www.usti-nad-labem.cz nebo v informačním středisku města

Akce se konají pod záštitou náměstkyně primátora města Ústí nad Labem Zuzany Kailové

19.-20. dubna (čtvrtek, pátek)
Konference „Tajemství starého myslivce“

Muzeum města Ústí nad Labem
jednání odborného historického kolokvia
Pořadatel: Muzeum města Ústí nad Labem, Společnost pro dějiny Němců v Čechách a ÚSQS FF UJEP
Program na stránkách www.muzeumusti.cz
Omezená kapacita, nutná registrace předem na email: USQS@UJEP.cz

21. dubna (sobota)
Něbud' bábovka a upeč' mušlí!

Muzeum města Ústí nad Labem, Císařský sál, 13 - 17h
Upečte tradiční trmickou pochoutku a soutěžte s námi o atraktivní ceny! Počet míst pro soutěžící omezen, nutná registrace předem na info.stredisko@mag-ul.cz, tel: 475 271 883 nebo v Informačním středisku města Ústí nad Labem (recept bude předán při registraci). Ochutnávky dobrého jídla a pití. Po celý den komentované prohlídky expozicemi, soutěže pro malé i velké. Každý návštěvník navíc obdrží malý dárek. Více informací o degustační soutěži a programu na speciálních letáčcích, v infostředisku a na www.usti-nad-labem.cz
Vstupné: pro soutěžící zdarma, ostatní 50 Kč

28. dubna (sobota)
„Café U Jeleny“ aneb jak se stát ústeckou značkou

zábavná talk show Jiřího Maryšky se slavnými ústeckými rodáky
Josef Formánek - spisovatel a cestovatel
Marek Taclík - divadelní a filmový herec
Zuzana Hofmannová - horolekyně, pokřítelka osmitisícovek
Orchestr Klusty - R. Zach, J. Kozubková, J. Pleťánek a hosté
Vstupné: 130 Kč Rezervace a prodej vstupenek pouze do 20. dubna (předprodej také v informačním středisku!!!)



Dvě dobré zprávy z Prahy: Zdravotní ústav zůstane

Jeden ze dvou zdravotních ústavů, které v ČR zůstanou, bude v Ústí nad Labem (druhý v Ostravě). Rozhodli o tom 14. března čeští poslanci při novém hlasování o zákoně o veřejném zdraví.

Přiklonili se k doporučení senátu, aby zdravotní ústavy zůstaly v nejpostiženějších regionech, nikoliv podle vlády a ministerstva zdravotnictví vedle Ostravy ještě v Praze. I přes protesty Ústeckého kraje.

„Děkuji všem poslancům, kteří se postavili zodpovědně ke zdraví občanů v Ústeckém kraji. V kraji tak zůstane instituce s velmi dobrým renomé a spádovou oblastí pro více než milion pacientů. Bude nadále poskytovat špič-



Hejtmanku Ústeckého kraje Janu Vaňhovou samozřejmě potěšil fakt, že Zdravotnický ústav i onkologické centrum v Ústí n. L. zůstanou zachovány.

kové služby, jaké naši občané potřebují. Jsem ráda, že konečně zvítězil zdravý rozum a ukazuje se, že Ústeckému kraji nelze stále něco rušit a odebrat, když právě tady potřebujeme tu nejlepší zdravotní péči,“ říká hejtmanka.



Ústecký zdravotní ústav zajišťuje péči pro astmatiky, alergiky, pacienty se sníženou imunitou a nemocné rakovinou, což jsou nemoci, kterými je ústecký region postižen nejvíce.

Onkologické centrum pokračuje

Krajská zdravotní, a. s., obdržela od Ministerstva zdravotnictví ČR osvědčení o splnění podmínek poskytování onkologické péče nejvyššího stupně a získání statutu Komplexního onkologického centra ústecké Masarykovy nemocnice, která je součástí Krajské zdravotní, a. s.

Dosavadní statut KOC MNUL, platný do 31. března 2012, byl osvědčením ministerstva zdravotnictví prodloužen o další rok, do 30. 6. 2013, a to na základě doporučení pracovní skupiny pro superspecializovanou péči v oblasti onkologie, která v souladu s ministerským věst-

níkem provedla místní šetření na určených pracovištích Masarykovy nemocnice v Ústí n. L. Do boje o zachování komplexní onkologie v krajském městě se zapojila také hejtmanka, která rovněž o této problematice jednala mimo jiné i s ministrem zdravotnictví Leošem Hegerem.

KZ Krajská zdravotní a. s.

Krajský úřad Ústeckého kraje

Pohotovosti ve stávajícím rozsahu

Na základě zákona o zdravotních službách, který nabyl účinnosti 1. dubna, je krajům nově ukládána povinnost zajistit lékařskou pohotovostní službu v přenesené působnosti, tedy jako výkon státní správy. Na tuto novou povinnost však stát krajům nezajistil finanční prostředky. Proto Ústecký kraj musí zajišťovat tuto přenesenou působnost ze zdrojů vlastního rozpočtu. Rada souhlasila s použitím financí z krajského rozpočtu ve výši 11 milionů korun do konce roku 2012. Tyto náklady ponese krajský úřad, ale počítá se i se spoluúčastí měst, která o zachování pohotovosti na svém území stojí. Krajský úřad se snaží zachovat pohotovostní síť i od 1. dubna ve stávajícím rozsahu, aby pacienti a občané kraje přechod na nový systém nezaznamenali a dostali zdravotní péči v nejvyšší kvalitě a maximálně dostupnou.

Sezónu farmářských trhů zahájili v Teplicích

Druhý ročník Severočeských farmářských trhů odstartoval v pátek 16. března před obchodním centrem Olympia v Teplicích – Srbských.

Přes tisíc návštěvníků zde mohlo nakoupit produkty u 36 prodejců. „Jsem rád, že po první sezóně úspěšných trhů se opět setkáváme s místními výrobci a se zákazníky, kteří vyhledávají stále častěji regionální potraviny,“ uvedl při zahájení náměstek hejtmanky Ústeckého kraje Arno Fišera (na snímku při nákupu u jednoho z prodejců).

Také v tomto roce podpořil kraj finančně spolu se společností Czech Coal pořádání těchto trhů. Jejich počet se letos rozroste na 91 a budou se konat v Ústí nad Labem, Chomutově, Mostě, Teplicích, Jirkově a Kadani, je pravděpodobné, že pro velký zájem se rozšíří i do dalších měst. Až do pozdního podzimu tak mohou obyvatelé kraje vyzkoušet širokou paletu regionálních potravin, od ovoce a zeleniny,



přes uzenářské výrobky až po pečivo a sýry. Severočeské farmářské trhy se konají pod záštitou hejtmanky Jany Vaňhové.

Další farmářské trhy:

13. 4. Od 13 – 18 h. u OC Olympia v Teplicích, 14. 4. dopoledne na náměstí 1. máje v Chomutově,

19. 4. 13 – 18 h. OC Forum v Ústí n. L., 21. 4. 8 – 12 h. park na Severní Terasě v Ústí, 26. dubna od 12 – 17 h. na Mírovém nám. v Kadani.

Sto čtvrté narozeniny paní Kočárkové

V nádherném prostředí zámku v Milešově pod nejvyšším vrcholem Českého středohoří oslavila v neděli 18. března 104. narozeniny paní Rosálie Kočárková.

Nikoliv jako zámecká paní, ale klientka zdejšího domova důchodců, který patří pod příspěvkovou organizaci Ústeckého kraje Centrum sociální pomoci Litoměřice. Jubilantce přišla



popřát v pátek 16. března řada gratulantů, byla mezi nimi i radní kraje Jana Ryšánková, která má v gesci oblast krajských sociálních služeb. Paní Kočárková se narodila v Čechách, ale většinu života žila ve Velké Británii. Do původní vlasti se vrátila opět až v pozdním stáří. V milešovském domově důchodců kousek od Lovosic žije od dubna 2007 a je nejstarší klientkou z 87 zdejších obyvatel.

Dvaasedmdesát kandidátů na premiérovou Cenu hejtmana

Poslední únorový den byl uzavřen příjem nominací na Cenu hejtmana Ústeckého kraje. Vloni byl pro letošní rok vyhlášen premiérový ročník ankety, v níž bude uděleno pět Cen hejtmana významným a výjimečným osobnostem, které se zasloužily o Ústecký kraj.

Občané, sdružení a instituce navrhli celkem 72 osobností do pěti kategorií: Regionální rozvoj, Sociální a zdravotní oblast včetně ochrany lidského života, Věda a výzkum, Kultura a Sport. Laureáti budou vyhlášeni ve třetím čtvrtletí roku 2012.

Přihlaste se do soutěže Vesnice roku 2012

Předsednictvo Spolku pro obnovu venkova Ústeckého kraje jednalo koncem března na řádné valné hromadě. Krajský spolek je součástí Spolku pro obnovu venkova České republiky, který je klíčovou organizací hájící v naší zemi venkov, jeho hodnoty a rozvoj venkovského prostoru. Valná hromada také mimo jiné projednala přípravu dalšího ročníku soutěže Vesnice roku 2012. Do 30. dubna 2012 mohou obce podávat přihlášky do soutěže, kterou podporuje i Ústecký kraj. V květnu a červnu budou všechny přihlášené obce hodnoceny v rámci krajských kol. Podrobnosti na www.vesniceroku.cz.

Křesadla dobrovolníkům za rok 2011

V Ústí nad Labem převzalo 15. března sedm dobrovolníků Cenu Křesadla. Z devatenáctky nominovaných z celého kraje je vybrala odborná porota.

V našem regionu působí stovky dobrovolníků, kteří se obětují pro druhé a jsou lidmi, jak zní motto soutěže, dělajícími neobyčejné věci. Cena byla za rok 2011, který byl Mezinárodním rokem dobrovolnictví. Na slavnostním večeru byl přítomen také zástupce Ústeckého kraje, radní Radek Vonka, který předával některé ceny. Za nezištnou pomoc pro druhé dostali Křesadla Radek Hendrych z Děčína, Lucie Zpěvková a Karla Pabiánová z Ústí nad Labem, Irina Gorgol z Teplic, Růžena Jarošová z Mostu, Martin Rožek z Horního Jiřetína a také dva zástupci týmu dobrovolníků z Lubence (Louny) – manželé Richard a Jitka Kantovi.



Radkovi Hendrychovi z Děčína (vlevo) předává Křesadlo 2011 a věcné ceny radní Ústeckého kraje Radek Vonka.

Úspěch Kláry Šponarové

Mezinárodní soutěže pro mladé klavíristy do 11 let AMADEUS Brno se zúčastnila devítiletá Klára Šponarová ze ZUŠ Neštěmice, příspěvkové organizace Ústeckého kraje. Na mezinárodním klání se objevila poprvé a hned se jí podařilo získat krásné 3. místo. Kromě České republiky se soutěže v šesti kategoriích zúčastnili mladí klavíristé i z dalších sedmi zemí. Program byl zaměřen výhradně na období klasicismu. Letos se navíc Klárka Šponarová zařadí mezi skupinu nadějných klavíristů, kteří se chystají do Říma na největší Mozartovu mezinárodní soutěž v Evropě a také na další dvě mezinárodní soutěže v Itálii za významné podpory Ústeckého kraje, Magistrátu města Ústí nad Labem a ÚMO Neštěmice.

SVS: Jaký bude rok 2012 v Ústeckém kraji?

Především obnova majetku a investice v oblasti výroby pitné vody

Severočeská vodárenská společnost a. s.

Severočeská vodárenská společnost a. s. (SVS) působí na trhu v oblasti výstavby vodohospodářské infrastruktury již devatenáct let. Zajišťuje pro své akcionáře – severočeská města a obce – náležitý rozvoj a obnovu majetku. V současnosti jsou veškeré akcie SVS v držení 458 severočeských měst a obcí. SVS patří k největším vlastnickým vodárenským společnostem v Čechách, protože její region pokrývá Ústecký kraj a podstatnou část Libereckého kraje. Na území o rozloze téměř 7000 km², tedy 9 % plochy státu, kde žije přes 1,1 milionu obyvatel, je vlastníkem více než 8600 km vodovodů, 3700 km kanalizací, 51 úpravny vody a 205 čistíren odpadních vod. SVS svá zařízení na rozvod a úpravu vody pronajímá provozní společnosti - Severočeským vodovodům a kanalizacím. Investiční plán SVS pro rok 2012 je v celkovém objemu 1,18 miliardy korun.

Rok 2012 bude z hlediska investic v mnohém odlišný od let přechodného období po vstupu České republiky do Evropské unie. Tehdy investice do staveb vyvolaných novou, přísnější legislativou v oblasti čištění odpadních vod a odkanalizování v městech a obcích nad 2 000 obyvatel odčerpávaly cca 2/3 ročního rozpočtu SVS. Celkově tyto investice v období 2005-2010 představovaly v regionu SVS 4,6 miliardy korun. Šlo celkem o 24 opatření na čistírnách a 50 na kanalizaci: rekonstrukce čistíren odpadních vod (ČOV), dostavby kanalizačních systémů, odstraňování nevyhovujících kanalizačních výústí. Konkrétně v Ústeckém kraji SVS od vstupu České republiky do EU v oblasti čištění odpadních vod uskutečnila dva rozsáhlé sdružené projekty: Podkrušnohoří (2004-2006) a Dolní Labe (2006-2008) a řadu významných samostatných staveb (rekonstrukce ČOV Varnsdorf, výstavba nové ČOV Litvínov aj.).

V oblasti čištění odpadních vod je úkol stanovený legislativou splněn. SVS ale má povinnost naplnit požadavky stále se zpřísňující legislativy také v oblasti výroby pitné vody. Navíc se vodárenská zařízení musí vypořádat s kvalitou vstupní suroviny pro výrobu pitné vody – nakupované surové vody. Zatímco cena nakupované surové vody pravidelně roste, její kvalita se dlouhodobě zhoršuje. Je paradoxní, že vodárenské firmy v ČR platí za svůj hlavní vstup - surovou vodu - aniž by měly garanci její kvality. Znamená to, že SVS musí úpravny vody vybavovat výkonnějšími technologiemi a dalšími filtračními stupni.

V roce 2012 je naplánován celkový objem prostředků na pořízení infrastruktury SVS ve výši 1,18 miliardy korun. Tato částka se rozdělí v poměru: přibližně 40% půjde na strategické, legislativou vyvolané investice a 60% je určeno na obnovu stávajícího majetku společnosti.



SVS letos v Ústeckém kraji dokončí strategickou investici v oblasti výroby pitné vody, celkovou rekonstrukci úpravní vody Jirkov. Jde o největší letošní stavbu SVS, která probíhá za úplné odstávky úpravní.



V Mostě byla v rámci obnovy infrastrukturního majetku dokončena bezvýkopovou metodou rekonstrukce vodovodu v ulici Mikoláše Alše. Realizace stavby byla náročná v tom, že řad je vedený pod vzrostlými stromy.



Letos v únoru dokončila SVS v Ústeckém kraji strategickou investici v oblasti čištění odpadních vod – rekonstrukci ČOV Šluknov. Po rekonstrukci má ČOV dvojnásobnou kapacitu 7 000 ekvivalentních obyvatel, což umožní rozvoj aglomerace včetně připojení plánované průmyslové zóny.

„Zvýšenou pozornost věnujeme obnově stávajícího majetku společnosti, což nám ukládá schválený Plán financování obnovy vodovodů a kanalizací. Změnou proti předchozím rokům je také to, že těžiště investičních aktivit přesouváme z oblasti čištění odpadních vod a odkanalizování na oblast opatření v procesu výroby a distribuce kvalitní pitné vody. Provádíme rekonstrukce na úpravných vodách a doplňujeme moderní technologie, nyní např. na úpravných vodách Jirkov a III. Mlýn. V přípravě je rekonstrukce úpravní Meziboří. Nahrazujeme v našem kraji také menší lokální vodní zdroje,“ dodává předseda představenstva SVS MUDr. Tomáš Indra, MBA.

Na úpravně vody Jirkov provádí SVS celkovou rekonstrukci a doplnění technologie o první separační stupeň. Jde o největší stavbu SVS v tomto roce v Ústeckém kraji. Úpravna vody Jirkov z roku 1967 je určena především pro zásobování města Jirkov a jeho okolí. Její rekonstrukce v celkovém finančním objemu téměř 210 mil. Kč bez DPH probíhá za úplné od-

stávky a má být hotova do konce roku. Výpadek její produkce pitné vody je v rámci severočeské vodárenské soustavy po dobu rekonstrukce hrazen zvýšením výkonu jiných zdrojů.

Před několika dny zahájila SVS první etapu rekonstrukce další velké úpravní vody - III. Mlýn. Úpravna vody III. Mlýn určená pro zásobování města Chomutova a jeho okolí byla uvedena do provozu roku 1961. První etapa její rekonstrukce v objemu téměř 45 milionů korun bez DPH vyřeší kalové hospodářství úpravní. Stavba má probíhat za částečné odstávky, při sníženém výkonu úpravní. V druhé etapě se uvažuje o přestavbě její stávající jednostupňové technologické linky na účinnější dvoustupňovou.

V oblasti náhrady vodních zdrojů SVS v současnosti nahrazuje lo-

kální vodní zdroje v Mikulášovicích, kdy město bude nově zásobeno pitnou vodou z úpravní vody Chřibská (bude dokončeno do listopadu 2012). V České Kamenici se pro místní vodní zdroj staví úpravna vody a doplňuje vodovodní síť (dokončení v červenci 2012).

Přesouvání investičních aktivit SVS do obnovy majetku je evidentní: např. pro okres Ústí nad Labem je na letošní rok naplánováno 13 staveb v oblasti obnovy majetku za celkem 57,8 mil. Kč, zato v oblasti strategických (legislativou vyvolaných) investic 3 stavby v objemu 13,8 mil. Kč. Na Teplicku je tento poměr ještě výraznější: 20 staveb v objemu 85,7 mil. Kč v rámci obnovy proti 2 stavbám za 7,9 mil. Kč z kategorie strategických investic (všechny ceny uváděny bez DPH).



V lednu bylo dokončeno doplnění technologie na malé úpravně vody Tisá – Rájec na Ústecku. SVS se rozhodla nahradit původní vybavení moderní technologií. Obsahem stavby je změna filtrace a nové kalové hospodářství.

Marcel Dlask: Ušetřili jsme dvacet milionů korun

Dopravní podnik měst Mostu a Litvínova je slušný kolos. Zaměstnává pět set lidí, provozuje 130 autobusů a 60 tramvají a kromě toho zajišťuje veřejnou linkovou dopravu v Mostecké pánvi, na Bilínsku a Lounsku. V jeho čele stojí právě rok Ing. Marcel Dlask, který Metropolu odpověděl na následující otázky.

■ **Veřejná doprava se, stejně jako osobní, potýkala a potýká se spoustou neduhů včetně zdražování pohonných hmot. Jak dopadla účetní uzávěrka za rok 2011 u vás?**

Velmi dobře. Namísto plánované ztráty za veřejnou službu ve výši 25 milionů, jsme skončili v minusu 5 milionů korun. Přitom jsme zacho-

vali všechny výhody pro seniory, školáky i handicapované občany.

■ **V čem je dosažený úspěch?**

Podařilo se nám sehnat hodně externích zakázek, například opravy tramvají pro jiné podniky, svůj standard odvedla zdravotnická doprava, kde provozujeme 14 sanitních vozů, udělali jsme optima-

lizační opatření v nákupu a také některé personální změny. To všechno přispělo k ozdravení podniku. Společně s akcionáři, kterými jsou města Most a Litvínov, jsme si dali cíl skončit v roce 2013 s čistou nulou.

■ **Na co jste nejvíc pyšný?**

Na to, že se podařilo podnik stabilizovat a poprvé v historii jsme získali dvě 2. místa v anketě Ústeckého kraje Dopravce roku 2011, jednak od odbor-



né poroty a hlavně od našich cestujících, kterým děkujeme za důvěru. Poďekování za odvedenou práci si přirozeně zaslouží také naši zaměstnanci. A podařila se ještě jedna dobrá věc. Na oslavy 110 let výročí městské hromadné dopravy na Mostecku přišlo v rámci Dne otevřených dveří vloni začátkem září na hipodrom přes tři tisíce lidí. A to je dobrý signál, že je o naši práci zájem i mezi mladou generací. Proto bychom rádi každý rok podobné setkání opakovali a zavedli tradici s názvem Den městské dopravy.

■ **Co máte připraveno pro letošek?**

Město Most získalo dotace z evropských fondů z IPRM doprava, které využijeme na obnovu tramvajových tratí, modernizaci výhybek, rekonstrukci přestupních uzlů a tramvajových křižování, modernizaci zastávek a nákup dvou nových tramvají. Tyhle všechny úkoly máme naplánovány na období 2012 až 2014. Město bude v rámci tohoto programu modernizovat přednádraží prostor, který už po zásahu volá.

Text: Metropol, foto: Miroslav Rada



Ing. Marcel Dlask

Bydlí v Mostě, je ženatý, vystudoval VŠ báňskou – Technickou univerzitu v Ostravě. Ke koníčkům kromě sportu – lyže, hokej, házená a v současné době hraje aktivně badminton – patří cimrmanologie a novodobá historie. Řídí se krédem: „Když se ráno podívám do zrcadla, vždycky mohu říct, jsem slušný člověk“.

Nový Mercedes-Benz třídy B

Připraven na vše, co vás čeká
www.tridaB.cz

Mercedes-Benz Financial

A Daimler Brand

Mercedes-Benz

Mercedes-Benz B 180 CDI BlueEFFICIENCY, kombinovaná spotřeba 4,6 l/100 km, emise CO₂ 121 g/km.

S. & W. Automobily s.r.o., Ústí nad Labem, Přístavní 35, tel. 475 669 111, www.suw.cz
S. & W. Automobily s.r.o., Jenišov u K. Varů, Daimlerova 202, tel. 353 447 811, www.suw.cz

Silniční a odtahová služba

UŠÁK

Odtahová služba UŠÁK už 20 let pomáhá, ve dne v noci, v létě v zimě, přijet pro vás neváhá

Tel.: 602 287 065 www.odtahteplice.cz

NONSTOP

Automaticky ztlumí světla, aby vás mohli obdivovat i protijedoucí.

Nový Volkswagen CC.

Protože nedostanete druhou šanci udělat první dojem.

Snadno na sebe strhne pozornost. Nový Volkswagen CC dokonale spojuje eleganci a sportovní styl – je to limuzína a kupé zároveň. Tomu, že se řídí stejně dobře, jako vypadá navenek, se divit nemusíte. Překvapivé je, že toto kupé pod svými dynamickými křivkami skrývá prostornou a funkční limuzínu, vybavenou mnoha asistenčními systémy a technologiemi, jako je například Dynamic Light Assist, tlumící dálková světla vždy přesně tak, aby nedocházelo k oslnění protijedoucích.

Navštivte nás a přesvědčte se sami.

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂: 4,7–9,3 l/100 km, 125–215 g/km.

Autorizovaný prodejce Volkswagen **AUTOCENTRUM ELÁN, s.r.o.**
Dvořákova 83, 415 10 Teplice, tel.: 417 590 555, fax: 417 590 571,
www.ac-elan.cz; e-mail: volkswagen@ac-elan.cz

AUTODÍLY Spindler

Autodíly Spindler holding, a.s.
Plavecká 9, Ústí nad Labem

NISSAN

OPĚT V ÚSTÍ NAD LABEM

prodej vozů a servis
ZAHÁJEN

www.spindler-nissan.cz | prodej: 475 222 969 | servis: 475 503 999

SBĚRNA MAZAN TEPLICE

- ekologická likvidace automobilů ZDARMA
- výkup barevných kovů, železa, akumulátorů



606 300 280

STK • AUTOSERVIS • MYCÍ LINKA • MOTORISTICKÝ AREÁL ÚŽÍN, ÚSTÍ N. L.

BK SYN
CENTRUM
S.r.o.

AJK centrum

AUTOSERVIS

Odpovědný vedoucí: Kubík Jaroslav,
kubik@areal-uzin.cz, tel. 733 523 840

MYCÍ LINKA

Odpovědný vedoucí: Rážek Jan,
razek@areal-uzin.cz, tel. 604 441 875

AJK centrum s.r.o. Ústí nad Labem:

- **SME - stanice měření emisí** více než 70 značek vozidel, 21 značek komponentů LPG.
- **Myčka:** bezkontaktní mytí osobních vozidel - **nedojde k mechanickému ani chemickému poškození laku karoserie**, portálová myčka nákladních a přípojných vozidel, samoobslužný mycí box, čištění interiérů.
- **Autoservis:** opravy vozidel všech značek se zaměřením na koncern VW, čištění a plnění klimatizací, PNEU servis.

B.K. syn centrum s.r.o. Ústí nad Labem:

- **STK** - technické prohlídky motocyklů, osobních, nákladních a přípojných vozidel.
- Kalibrace elektronických a digitálních tachografů.
- Ověřování původnosti identifikátorů vozidla systémem CEBIA.

B.K. syn centrum

STANICE TECHNICKÉ KONTROLY

Odpovědný vedoucí: Alexa Miroslav,
alexam@areal-uzin.cz, tel. 733 584 795

www.stk-usti.cz



BMW řady 1

www.autogral.cz



Radost z jízdy

JEDNIČKA S OSOBNOSTÍ. TOU VAŠÍ.

BMW řady 1 Vám nabízí ještě více možností, jak si vůz přizpůsobit přesně podle svých představ. Nezáleží na tom, jestli si vyberete Sport Line nebo Urban Line. Díky nejnovější generaci čtyřválcových motorů s technologií BMW TwinPower Turbo, ECO PRO módu a jedinečné agilitě je nová BMW řada 1 vždy ta správná volba. Buďte první, kdo zažije radost z nové jedničkové řady BMW. Více informací Vám podají naši prodejci.

LIMITOVANÁ EDICE OD 479 000 Kč BEZ DPH.
JARNÍ NABÍDKA NOVÝCH A TESTOVACÍCH VOZŮ ZA AKČNÍ CENY.

BMW EfficientDynamics

116i 5,5 l/100 km 100 kW (136 k)

Auto Grál s.r.o., Přístavní 837/85, 400 07 Ústí nad Labem, tel. 475 201 527, www.autogral.cz

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ nového BMW řady 1: 4,3–5,9 l/100km, 114–137 g/km.

LÉČIVÉ PŘÍPRAVKY NA DIABETES ZCELA BEZ DOPLATKU*



VÍCE NEŽ 1 500 LÉKŮ BEZ DOPLATKU*

(* Inzulínové přípravky Byetta a Victoza s doplatkem 1 000 Kč.
Dostupné v Lékárnách Vital, bude vybrán regulační poplatek za recept 30 Kč.)
Akce je platná min. do 31. prosince 2012.

www.lekarnavital.cz

LÉKÁRNA VITAL

Ústí n. Labem, Mírové nám. 148/28



Vážení a milí čtenáři a příznivci Metropolu, také máte pocit, že se na politické scéně v Česku už musí něco zásadního stát? Že se musí vyčistit a oprostít se od neustálých pŕetek, vyhrožování a vydírání, aby byl čas na službu občanům. To je přece důvod, proč jsme poslance a senátory volili a za co jsou placeni z našich daní! Nějak se na to ve víru událostí zapomíná, a tak jsme denně svědky různých kauz a koaličních šarvátek, které neberou konce. Nevím jak vy, ale osobně jsem z toho smutná. A to nás letos čekají mi-

nimálně dvoje volby (pokud nebudou předčasné parlamentní – uzávěrka novín byla 4. dubna – pozn. redakce), což může přivodit další sočení a osobní útoky na úrovni krajů a v případě doplnění senátu i regionů.

Nějak se z politiky i z veřejného života vytratila elementární slušnost, kultura a úcta k bližnímu. O víkendu nám to připomněla i síla velikonočního biblického příběhu Jidášovy zraždy, Kristova ukřižování a zmrtyvýchvstání. Zdá se, že jsme po staletí, ba tisíciletí stále nepoučitelni. Komu to prospívá? Kdo z toho může

mit radost? Myslím, že jen člověk zvrácený, zlý a psychicky nemocný. Negativní myšlenky a negativní energie přinesou zase jen negativní situace, takový je zákon přitažlivosti. Zkusme si to uvědomit a přetočit svoje přání a touhy na pozitivní. Možná vám připadám tak trochu jako Don Quijote, přesto se nevzdávám. V životě jsem se už mnohokrát přesvědčila, že to funguje, že dobro je opláceno dobrem, i když to někdy déle trvá. Proto bych si moc přála, aby byly právě začínající volební kampaně vedené ve slušném duchu. I tak lze přece vyjádřit,

kde která strana nebo kandidát vidí problémy a jak je chce změnit k lepšímu. Nesporně to má velkou výhodu i v tom, že volič konkrétní argumenty určité pochopí snáz, nebude otrávený a k urnám spíš přijde, než když bude svědkem házení špiny na politického soupeře, které nevyřeší vůbec nic. A ono je toho v naší společnosti k řešení opravdu hodně.

Pohodové jarní dny a hodně lidí dobré vůle kolem přeje za celý tým tvůrců dnešního vydání
Ladislava Richterová
šéfredaktorka, richterova@tydeniky.cz

Chomutovem bude znít Zdařbůh, slavnosti budou veliké

típ na výlet

Kam o víkendu? Možností je mnoho, ovšem nejpestřejší program nabízí od 20. do 22. dubna Chomutov. Zahájí sezónu městských slavností, ale ty letošní budou výjimečné.



Chomutovské slavnosti totiž budou mít celorepublikový význam, protože se zároveň uskuteční i Chomutovské krušení. „Krušení je název 16. ročníku setkání hornických a hutnických měst Čes-

ké republiky, jehož je naše město hostitelem,“ sdělil primátor Chomutova Jan Mareš. Název napovídá, že se akce bude konat pod Krušnými horami. Ty své pojmenování dostaly po zvláštním způsobu těžby rud a kovů, což je staročeský krušití. V loňském roce si Chomutovské slavnosti nenechalo ujít na 17 tisíc diváků. Letos se i díky krušení očekává mnohem větší účast.



Z Chomutovských slavností 2011.

Foto: Stanislav Král

Pořadatelé připravili zajímavý a atraktivní program pro občany Chomutova, návštěvníky a hosty z celé republiky a zahraničí. Chybět nebudou hornické tradice, šest dechových orchestrů, slavnostní průvod i s alegorickými vozy. Zábavu zde najdou celé rodiny při různých soutěžích, v programu se představí zpěváci, hudebníci, tanečníci i baviči z regionu, ale i z jiných hornických měst ze Slovenska a partnerské



Skok přes kůži. Na snímku vpravo primátor Chomutova Jan Mareš. Foto: Daniel Šeiner

ho německého Annaberg-Buchholze. „Vše zahájí v pátek 20. dubna večer světelná show, která na náměstí 1. máje netradičním způsobem představí historické památky, v sobotu večer nahradí světla hornické lucerny a lampiony, vystoupení s ohni a na závěr ohňostroj,“ zve návštěvníky na výjimečný program náměstek primátora Martin Klouda.

Na všech dějištích na náměstí 1. máje, v parku, na Husově náměstí, v atriu SKKS bude množství stánků s různými občerstvením, a to v sobotu i neděli. Chomutovské krušení přivítá kolem sedmi set hostů z delegací hornických měst z Česka, Slovenska a Německa. Ti všichni i s dechovými kapelami a 150 malými chomutovskými permoníky s lucernič-

kami se představí ve velkém průvodu, který bude procházet v sobotu od 11 hodin centrem města až na náměstí u radnice. Velkolepou podívanou dotvoří i alegorické vozy, které budou průvod uzavírat. „Setkání hornických měst je především o hornických tradicích a kamarádství, proto bude v Chomutově prostor pro mnoho přátelských setkání nad korbelem pěnívého moku,“ dodává primátor Mareš.

Pověření ke konání této významné akce převzal zástupce města v září v Chodově, kde se poslední setkání hornických a hutnických měst uskutečnilo. Dalším pořadatelem bude Kladno, jehož představitelé obdrží z rukou primátora Chomutova posvěcené světlo patronky všech horníků svatě Barborky. To na chomutovské radnici opatrovali od loňských slavností právě pro letošní setkání. „Slavnost bude atraktivní pro všechny generace. Přijďte se podívat na hornické tradice, Chomutovem bude znít Zdařbůh,“ zve primátor. Více informací na www.chomutovske-krušení.cz.

Text: Šárka Schönová

AniFest nabídne program pro děti i dospělé

Oslavu stého výročí narození Jiřího Trnky, estonské animované filmy, rozsáhlý program věnovaný britské animaci, školičky animace pro děti i fórum pro odborníky – to vše nabídne letošní AniFest.

Jedenáctý ročník festivalu se blíží a přerady jsou v plném proudu. Už od pátku 30. března je pro veřejnost otevřena výstava v prostorách zámku Duchcov. Kolekce českých, finských a estonských loutek nabídne pod názvem „Magie filmové loutky“ (na snímku) unikátní možnost nahlédnout pod pokličku loutkové animace. Zastoupeny jsou v ní jak kompletní filmové scény a dekorace, tak jednotlivé loutky a to z česko-finského filmu Faruza režisérky Katariny Lillquist a z archívů slavného estonského studia Nukufilm.

Jiná unikátní výstava se otevře 19. dubna také v Regionálním muzeu v Teplicích. V sále jízďárny se představí expozice s názvem „Filmový básník Jiří Trnka“. Její kurátory Michaela Mertová z Národního filmového archívu a přední český loutkař Milan Svatoš zde shromáždili jedinečnou kolekci fotografií, loutek, scénářů, skic a dalších archivních záznamů, které mapují filmové dílo Jiřího Trnky. Slavného plzeňského rodáka připomene festival také skrze pro-



mitání – těšit se můžete jak na klasické filmy jako Sen noci svatojánské nebo Staré pověsti české, tak na krátkometrážní tvorbu, včetně kritikou nejoceňovanějšího Trnkova snímku Ruka. AniFest již tradičně myslí také na nejmenší návštěvníky – kromě oblíbených Školiček animace, na kterých si zvidavé ratolesti vyzkouší roli režiséra, scenaristy i animátora, se chystá také spousta promítání. Nové i klasické české večerňičky, speciální pásmo loutkových večerňiček nebo například britské loutkové filmy pro děti poběží v Sále České televize, který se letos přesunul do Krušnohorského divadla (oproti loňskému roku, kdy se dětský program promítal v Zahradním domě). (od dop.)



Středočeský kraj
www.kr-stredocesky.cz

František Drtikol

Nahá geometrie

27/3 - 15/5/2012

Hejtman Středočeského kraje MUDr. David Rath
Vás zve na Otevření Brány do středních Čech.

GATE
Central Czech
Gallery & Information Center

GalerieGate.cz
Husova 21, Praha 1

Copyright Růžena Knotková-Boková / Courtesy Private Collection / Gallery Kicken Berlin